

这是一个再婚近20年的家庭。多年前，女儿阻止母亲再婚，与继父不和；多年后，继父意外车祸离世，留下的两份保单让继女流下愧疚的泪

再婚老伴儿去世后 保单受益人竟是她们娘俩

□本报记者 程世欣

新晚报制图/田宇阳



01 女儿成母亲再婚绊脚石

61岁的王淑娟大姐家住香坊区，前段时间，她拿着已故老伴儿赵强生前的两份保单与保险公司取得联系，最终得到了合计金额15万余元的理赔金，理赔金的受益人是王大姐和她的女儿张莹。赵强是王大姐的再婚老伴儿，两人再婚快二十年了，不幸的是，2022年6月的一天，赵强因车祸不幸离世。

几日前，王大姐的女儿、36岁的张莹带着8岁的女儿搬到了她家。入住的第一天，张莹的目光就停留在了母亲卧室挂着的那张遗像上。看着看着，张莹的泪水忍不住恣意奔流。那是想念的泪、愧疚的泪，也是自责的泪。

王大姐说，女儿上初二那年，她和前夫感情破裂离了婚，她带着女儿一起生活。两年后，经人介绍，王大姐和离异多年的赵强相识。那时已过不惑之年的赵强是一名货车司机，不善言语，为人忠厚老实，有一个和张莹年龄相仿的女儿跟了前妻。

当王大姐试探着告诉张莹，她要和赵强组建新的家庭时，张莹坚决反对。当时正值备战中考，张莹竟以放弃中考威胁母亲。因为在张莹心中，父亲的角色无人可替代，她的脑海中，依然抱有母亲和父亲能够复婚的幻想。还有一个重要的原因是，前夫没少做张莹的思想工作，怂恿她阻止王大姐再婚。在王大姐再婚的路上，张莹成了一块绊脚石。这让王大姐很伤心，也让赵强无可奈何。

02 前夫和男友发生冲突

其实，赵强对王大姐很好，对张莹更是关怀备至，每次出车回来，总会给她们母女俩买不少的衣服和特产，可他自己却省吃俭用。

王大姐说，张莹对赵强的厌烦，还是源于她的前夫。女儿中考前，前夫经常纠缠自己要复婚，遭到她拒绝后，他就经常

到家里闹。一天，张莹放学刚一进家门，就看到前夫和赵强扭打在了一起，而自己则瘫坐在地上，痛哭不已。前夫没有赵强强壮，明显落了下风。见状，张莹上前咬了赵强的胳膊。赵强的眼中喷着怒火，样子很吓人，不过，他忍着痛没有打张莹。可张莹却跑进卧室，打电话报了警。

事后王大姐告诉张莹，当天是前夫上门滋事，因其打了自己，赵强才动了手。而当前夫和赵强双双去医院验伤后，结果竟然是赵强伤得更重，因为前夫下手很重。

母亲的哭诉让张莹意识到自己的行为有些鲁莽、不分青红皂白。可当时正值叛逆期的她并不后悔，也未向母亲和赵强道歉。

03 继父暗地相助离婚的继女

尽管女儿和前夫百般阻挠，2005年王大姐最终还是和赵强结了婚，而赵强也成了张莹的继父。这让张莹好长时间都无法接受这个现实。可继父毕竟和母亲生活在一起，同一屋檐下，张莹能做的就是对他不理不睬，更不会叫他一声“爸”。

女儿本想回到前夫身边，可上了高中后女儿才发现，生父已变得极为落魄，生活一团糟，整日酗酒打牌。此时的张莹也不希望王大姐再接纳他。张莹并不否认，继父对她和母亲都很好，特别是对她的学业很是关心。高考时，张莹落了榜，继父鼓励她复读。对继父很反感的张莹，不但拒绝了心意，反而觉得是继父的出现影响了她的学业。

后来张莹读了卫校，毕业后进入一家私立医院当了护士。2013年张莹结了婚，两年后生下了女儿。此后多年张莹与继父也很少来往。2018年因丈夫出轨她离了婚。一边工作一边照顾女儿，张莹的生活很不如意，特别是女儿体弱多病，让她苦不堪言。好在王大姐经常来帮忙，经常来替她照看女儿。当张莹经济困难时，王大姐总会在第一时间出钱相助。

后来，王大姐告诉张莹，自己从企业退休后，退休金不高，手里并没多少钱，给她的钱其实是继父赵强在外开货车

赚的辛苦钱，特别是外孙女的教育费用，多数是赵强拿的。人非草木，孰能无情，也就是从那时起，张莹被继父的爱融化了。张莹终于向赵强叫起了赵叔，这已让他心满意足。

04 老伴儿去世后留下两张保单

王大姐说，这几年，女儿和继父之间的紧张关系已不复存在，女儿在心底已完全接受了他，女儿是个内向的人，只是羞于表达。

王大姐早在几年前就和老伴儿磨叨，不想让他再开大货车了，都60多岁的人了，太辛苦了。可老伴儿说啥也不听，告诉她，趁着身体还行多干几年，多攒点养老钱，也给张莹娘俩攒一些。

其实，赵强的女儿女婿是做生意的，经济条件很好，他们也多次想接他过去一起生活享享清福，可赵强根本不同意，说自己离不开王大姐，离不开这个家。

赵强每次出远门，王大姐和张莹都牵挂不已。每次他平安回家，一家人都会聚在一起好好吃上一顿。然而，去年6月的一天，赵强开车离开家后就再也没有回来。在去外地送货的途中，他意外地遭遇车祸不幸身亡。那天，王大姐不断拨打他的电话，一直无人接听，还以为他睡着了，哪知，已阴阳相隔……

半年后，在整理赵强的遗物时，王大姐和张莹意外地发现了生前购买的两份保险，一份是寿险，一份是意外险，更令她们感到震惊的是，受益人竟然是她们母女俩。看着那两份保单，王大姐泪水横飞，张莹更是愧疚自责，后悔当年自己的不懂事，后悔自己没能更好地照顾爱她的继父……

今年1月份，与保险公司取得联系后，她们最终得到了合计金额15万余元的理赔金。在拿到理赔金的第一时间，王大姐和张莹一同找到了赵强的女儿赵晶，执意要分给她一半，赵晶婉言谢绝了：“这是我爸的心愿，他一直很惦记你们……”赵晶的这句话，再度让张莹的眼圈泛红。

王大姐说，如今，尽管维系两家人的赵强不在了，但是她们母女和赵晶一家走动得更频繁了，两个女儿也相处得更加融洽。她说：“是老伴儿的爱让我们成为真正的一家人。”(文中人物为化名)



喝食醋
吃木耳深海鱼油
民间土方法
到底能否软化血管
汇养生 ▶▶ 03

六旬阿姨空中跳舞
状态不输年轻人
62岁开始学钢管舞
68岁获空中瑜伽比赛冠军



潮生活 ▶▶ 07

堪称“全科大夫”
被尊“外科鼻祖”
神医华佗真死于
曹操的疑心病吗
稗史记 ▶▶ 08